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 U ovom Božićnom vremenu  hodimo kao hodočasnici nade putem mira, kako bismo za-
jednički izgradili za sve ljude što gostoljubiviji i bratskiji dom. 

U Svetoj noći ovog Božića 2024. papa Franjo otvara Sveta vrata Jubileja 2025. za 
hodočasnike nade. O koliko nam je potrebna nada! Evo i mi postajemo hodoča-
snici prema Grecciu sa sv. Franjom, koji uzlazi u samotište nošen upravo nadom: 

Njegova najveća težnja, njegova dominantna želja, njegov najčvršći naum je bio 
uvijek savršeno obdržavati sveto Evanđelje i slijediti vjerno sa svom budnošću, sa 
svom predanošću, sa svim entuzijazmom duše i žara srca, učenje našeg Gospodara 
Isusa Krista  slijedeći njegove stope.

(1Čel 30, 84)

Moja želja za ovaj Božić 2024., gdje se nada stavlja na probu je trostruka:
1   Poticati želju za nadom: Riječ “hodočasnici” evocira na putovanje vođeno željom, 

povjerenjem i namjerom izgraditi mostove između sadašnjosti i budućnosti. Nada 
nam pomaže da ne isključimo volju i srce, da vjerujemo da je moguće izgraditi životnu 
budućnost za mnoge. Zato je nada prioritetna vrlina u ovom vremenu: nasljedovanje 
stopa Gospodina Isusa hrani je i obnavlja. 
2   Otvoriti putove miru: nadati se danas znači otvarati putove za dijalog, za po-

mirenje, za jedinstvo među narodima. Ovo hodočašće danas se čini  nemogućim. 
Ono to postaje ako započne u svakome od nas, u našim bratstvima, s ljudima s ko-
jima živimo: mi moramo biti krik čovječanstva koje neprestano zagovora i poziva 
na mir.
3   Briga o “zajedničkom domu”: kako danas podržavati nadu a ne podržavati 

suodgovornosti u čuvanju zajedničke kuće koja mora biti mjesto dobrodošlice i 
bratstva za sve? U Grecciu Francesco priprema šumu, špilju i životinje za Božić. I 
mi idemo gore u Greccio da postanemo sposobni   preuzeti brigu za čovjeka, za sve 
stvoreno i za svako pojedinčno stvorenje.
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Nada je vrlina koja nam omogućuje da se suočimo s onim što nam se čini većim od 
nas, ali ne i nemogućim. Ona je blago svjetlo koja nas vodi u našem hodu: nije li 
možda upravo nada pratila Franju na cijelom njegovu putu zadnjih godina života, 
koje sada slavimo? Nije li baš Pjesma stvorenja protkana nadom? 

I riječi “Audite, poverelle”, koje je Franjo uputio Klari i njezinim sestrama  prije 
točno 800 godina, nisu li dašak nade za naš život danas? Zapjevajmo sve ove riječi 
jasnim glasom sa životom punim hvale i služenja!

Uz moje bratske želje za Rođenje Gospodinovo, ispunjene Njegovim mirom za sve 
i za svijet.

Vaš brat i sluga,

Fra Massimo Fusarelli, OFM 
generalni ministar

Rim, 22. prosinca 2024. 
Četvrta nedjelja došašća
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